

咸宁市举行新时代文明实践项目展示交流

赤壁荣获1个二等奖2个三等奖

本报讯(特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)8月30日,2024年咸宁市新时代文明实践项目展示交流活动举行。全市共有18支文明实践项目代表队参加,各代表队围绕新时代文明实践主题,通过PPT演示、情景剧和现场讲解相结合的方式,声情并茂地分享各自的实践项目。赤壁市参与展示交流的项目获得一个二等奖和两个三等奖。

赤壁市委宣传部推送的“堂前燕”百姓宣讲项目围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党的二十届三中全会精神,聚焦社会热点、难点,群众的兴奋点、痛点、关注点,常态化、分众化、小切口地宣讲,让党的创新理论飞入寻常百姓家;赤壁市图书馆推送的“‘刷屏时代’,让少年儿童爱上阅读”文明实践项目,以守住“童真”为主题,坚定不移扛住关爱少年儿童的使命与责任,以少年儿童阅读推广为抓手,点亮青少年精神之光,为孩子们打造快乐的“伊甸园”,让社会的花朵在阳光下绽放;赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队推送的“营造美好家园,保护白天鹅”文明实践项目,做



好宣传员、劝导员、科普员、保洁员,守护一方碧水蓝天,为在东港湖越冬的候鸟营造美好的环境,传播了“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”理念。

据悉,2024年咸宁市新时代文明实践项目展示交流活动展示的项目涉及理论政策宣讲、文化艺术服务、文化

传承保护、文明风尚培育等多个类别。

今年以来,赤壁市新时代文明实践指导中心以培育实施项目为抓手,指导各新时代文明实践所、站突出思想内涵、丰富服务形式,精准设计和实施项目,形成遍布城乡、规模可观的文明实践阵地网络,把文明新风送至千家万户。

赤壁市妇联“彩虹行动”让暑期多姿多彩

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余芬芬)近日,赤壁市妇联发动“爱心妈妈”组建巾帼志愿服务队伍,在羊楼洞社区幸福家园开展“少年儿童心向党、真情相伴护成长”2024年暑期儿童关爱服务“彩虹行动”,为孩子们送去温暖与关怀。

活动现场,志愿者讲解了防溺水安全知识、戏水的危险性、溺水的严重性及相关安全举措,提醒孩子们牢记防溺水“六不准”原则,自觉远离水库、河流及水塘等危险区域,从源头上防止溺水事故发生。互动问答环节中,志愿者演示了游泳圈、救生衣等正确穿戴方法,以及溺水急救措施,孩子们踊跃参与。随后,“爱心妈妈”胡小英和孩子们围坐在一起进行了阅读分享,带着孩子们在知识的海洋中畅游,感受阅读带来的快乐。志愿者还和小朋友们玩起了下象棋和数数游戏。

据悉,“彩虹行动”是由省妇联、省儿童中心发起的一项旨在关爱留守儿童儿童的志愿服务项目。赤壁市妇联表示,将继续以“彩虹行动”为载体,不断创新服务模式和内容,把关心关爱落到实处,促进儿童健康成长。

“羊楼洞”青砖茶入驻国潮臻品馆

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 邓秋莹)8月28日,由中央广播电视总台、湖北省人民政府共同主办的全国消费品以旧换新“链千企 惠万家”好物焕新季湖北活动暨“国潮臻品馆”湖北项目在武汉启动。“羊楼洞”品牌青砖茶入驻“国潮臻品馆”。

“国潮臻品馆”湖北项目旨在央地携手讲好湖北故事,以国家级融媒体传播矩阵,全方位展现湖北地方好品好物,助力城市高质量发展和美好生活品质提升,让更多“湖北造”享誉大江南北、走向世界舞台。

国潮湖北,满目“荆”品。在“国潮臻品馆”展示台上,湖北茶发集团旗下

羊楼洞茶业股份有限公司“羊楼洞”品牌青砖茶,以匠心独运的老青茶圆饼、改良型“湖北健康好茶礼”丹绿茶礼、彰显东方韵味的洞茶新域及备受市场认可和青睐的青砖茶乳酸菌饮料等优质青砖茶产品,勾勒出公司致力于在传承中坚守、创新中发展的品牌理念,完美诠释“国潮”新概念,用高质量发展成效展示公司“湖北老字号”品牌的历史责任和企业担当。

羊楼洞茶业股份有限公司负责人表示,将持续紧跟市场发展趋势,聚焦品种、品质、品牌的全方位标准化建设,



坚持产品创新研发并有效促进成果转化,提升品牌竞争力,为赤壁青砖茶走向更广阔的舞台注入源源动力。

多点调研+科普教育

“听涛青年”探索赤壁流域综合治理密钥

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘天睿 郑明欣 黄文杰)近日,武汉大学听涛社会实践团赴赤壁市羊楼洞港小流域调研寻访流域综合治理密钥,通过“多点调研+科普教育”相结合的模式,探寻小流域综合治理实效。

实践团首站抵达赵李桥镇石人泉村。石人泉村一组共富小组组长黄桂新介绍,在赤壁市两山投资公司支持下,石人泉村通过流转土地完成“小田并大田”,目前已种植贝贝南瓜、萱草等蔬菜数百亩。在“政府+市场主体+村集体+群众”发展模式下,该村朝着生态美、产业强、百姓富的方向发展;在百花岭村,村支书周红民分享了推进小流域综合治理的经验:该村成立生态护卫队,学习并宣传生态保护法律、法规、方针政策,对管护区内的山林、河湖、路段等进行日常巡逻,做好巡逻记录,及时上报村委会,跟进问题整改,进而改善生态环境,提升居民满意度。

寻访过程中,赤壁市两山投资公司

羊楼洞运营中心负责人王喜俊分享了“两山”公司系列创新举措:通过村级合作社在石人泉村一组流转百亩分散土地,整治包装后在赤壁市农村产权交易中心挂网,引入市场主体赤壁市益亩田农业发展有限公司,实行种、产、加、供、销一体化运作,实现了生态与经济双赢。

在羊楼洞港小流域综合治理指挥部,实践团成员了解到,当地通过搭建各个参与主体之间稳定的利益联结机制,形成资产管理、资源转化、便民服务、物资流通和产业发展五个平台,探索出小流域综合治理的有效路径。

实践团还前往赵李桥镇综合文化站,为小朋友们带来以“小流域综合治理”为主题的知识宣讲与趣味绘画课。通过生动的讲解和有趣的互动游戏,向孩子们普及小流域综合治理的相关知识与实践意义,激发孩子们对生态环境的保护意识和探索精神;鼓励孩子们用画笔描绘出心中的绿色家园,将生态文明的种子深深植入孩子们的心田。

“羊楼洞港小流域综合治理试点工作开展不仅是地区推动生产方式和生活方式绿色低碳转型的典型范例,更是促进地方经济发展、提升居民幸福感的中国式现代化的生动实践。”武汉大学听涛社会实践团负责人刘天睿表示,未来,听涛社会实践团将积蓄青年力量,深化小流域综合治理路径研究与实践,用青年声音讲好美丽中国实践故事。

据悉,2023年8月,省政府公布《湖北省小流域综合治理试点工作推进方案》,赤壁市羊楼洞港入选全省五大治理试点之一。自羊楼洞港小流域综合治理试点工作启动以来,赤壁围绕“守护一库清水、建美一片田园、繁荣一座小镇、培育一个产业”四大愿景,探索形成“爱上你的小屋”“客货邮融合”“全域旅游联盟”“两山价值转换”“数字赋能基层治理”五个治理模式,流域各类项目的实施助力五个切口试点模式取得阶段成果,引起全省各地市关注,为全省提供了若干可复制、可推广的经验。

良田建设惠民生 百姓欢喜赠锦旗

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 宋红 周雨琪)“感谢农业农村局在我村实施高标准农田建设项目,有效解决了农田旱难灌、涝难排、机难进、田难种等问题,促进了农民增产增收。”8月26日,中伙铺镇安丰村党总支书记王新发和村民代表一起,将一面写有“情系三农办实事 高标准农田解民忧”的锦旗送到赤壁市农业农村局工作人员手中。

2023年,赤壁市高标准农田建设项目在安丰村建设高标准农田1200亩,修建机耕路7.5公里、排水渠2公里、灌溉塘堰8口、泵站4座。通过高标准农田项目建设,该村实现了田块平整规则、田间道路畅通、灌排设施完善,真正让粮田变“良田”。随着农业整体基础设施得到提升,土地利用率和农业生产效益也大幅提高。

“以前我们村的农田地块小,高的高,矮的矮,机械操作一脚油门就到头了,现在水通了、路通了,农田机械化作业更加方便,每亩机械费用约降低40元,粮食约增产20%,乡亲们赞不绝口。”王新发算着“高标准农田账”,欣喜不已。

王新发表示,下一步,安丰村将继续争取上级部门支持,加快推进高标准农田建设,预计今年完成高标准农田建设2000亩,不断提高群众生产生活水平,为乡村振兴提供强有力的支撑。